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P1 — Solucao

12 Questao: Considere a equacao a diferencgas

yln] —2yln —1] =z[n| , ynl=zn]=0, n<0
Determine a sequéncia z[n] nao nula de menor comprimento que produz como saida um sinal y[n]
finito. O sinal y[n| é finito se y[n] = 0 para n > ng.

1 z

HE) =15 = o

Escolhendo z[n] para que Y (2) = a, y[n] = ad[n]: z[n] = a(d[n] —25[n —1]), a€R,a#0

2% Questao: Determine a transformada Z inversa (isto é, a sequéncia x[n]) de

X(z) = TEDEE |z <2

V() =X = Hregm = g > 12

yln] = —é ( . > (;)nQU[n] — Cn(n — 127" 2]

z[n] =y[-n] = x[n] = —n(n+1)2" 2u[-n]

3% Questao: Determine a média, a variancia e as probabilidades Pr{X = 0}, Pr{X =1} e Pr{X = 2}
de uma variavel aleatoria discreta X que tem como transformada Z

2'2
5{ZX}:ZZ}€PI'{X:]C}:W 5 |Z|<\/§
k

média = 6 , momento de segunda ordem = 52, variancia = 16
Taylor: 1/42% +1/42* +3/1625 +1/828 +5/642'0 4 3/642'2 4 7/2562'4
4% Questao: a) Determine a solugao forgada de
(»* —p—2)yln] =2""" = ysln] = (1/3)n2"
b) Determine a solugao de
(* —p—2)yln] =2"" , y[0]=0, y[l]=1 = yln]=(1/9)2" — (1/9)(~1)" + (1/3)n2"

¢) Obtenha uma equacao a diferengas homogénea e as condigoes iniciais cuja solucao seja solugao da
equagao nao homogénea descrita no item b).

(p+1(p—22yn] =0, y0]=0, y1]=1, yl2]=3
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5% Questao: Determine a resposta ao impulso h[n] (condigbes iniciais nulas) para o sistema

yln + 2] — 4y[n] = x[n]

B 1 1 (1/8)z  (1/8)z  1/4 —1/4 (0252 —0.25z
Y(Z)_(z+2)(z—2)__1+z—2+z+2_2—2 z+2_21<z—2+ z+2>
yln] = —30Tn] + (2" + <(=2)"uln] = (32" = (=2 Vuln — 1

6% Questao: a) Determine a resposta ao impulso do sistema

t+2
u(t) = / 2(8) exp(t — B)dp

-2
h(t) = exp(t)Ga(t)

b) Classifique quanto a: linearidade, invariancia no tempo, causalidade e BIBO estabilidade.
linear invariante no tempo, nao causal e bibo-estavel

c¢) Determine e esboce a resposta do sistema para a entrada x(t) = G4(t)
(exp(t +2) — exp(—2))Ga(t + 2) — (exp(t — 2) —exp(2))Ga(t — 2)

7% Questao: Determine os coeficientes a1 e ag que minimizam o erro médio quadratico da represen-
tagao da fungao f(t) no espago linear gerado por {gi(t), g2(t)}

F(£) = tGs(t — 1.5) , g1(t) = G1(t — 0.5) — G1(t — 1.5) , ga(t) = Ga(t —2)
-1 2 - -

8% Questao: Determine os coeficientes da série exponencial de Fourier de

+oo
z(t)= Y p(t—kbm) , p(t) =—Gi(t+ 1)+ (1 —t)Gi(t — 0.5)

k=—o00

1 1 )

BT ik (—exp(3jk/5) + exp(jk/5) + 1) — yme (=1 + exp(—2jk/5))



